



开栏语 >>>

永远做党和人民信赖的新闻人

在神州大地学习贯彻党的十九大精神的热潮里，我们迎来了新闻人自己的节日——第十八个记者节。有人说，新闻人的职业是光鲜的。其实，光鲜的只是新闻，而不是捕捉新闻的新闻人。作为一种职业，新闻人有人不人知的酸甜苦辣，更有一种强烈的使命与担当，新闻人在追逐梦想的道路始终勇往直前。

永远做党和人民信赖的新闻人，永远做有态度、高度、深度、温度的新闻，这是所有新闻人的坚守与追求。多年来，本报编辑、记者围绕中心、服务大局，用鲜活的事实、丰富的形式、有效的传播，讲述绵阳故事，传递绵阳声音，为绵阳发展更出彩增添了力量。

一个个新闻的背后，折射着新闻人忙碌的身影，浸透着新闻人的辛劳与汗水。

新闻人有自己的节日，但新闻人在岗位上过节、在新闻现场过节。

记者节里看记者，在这个普通而特殊的日子，让我们见证一路走来的串串足迹，分享沉积在内心的甘苦与快乐。



九寨沟地震伤员运抵绵阳市中心医院



北川禹里小学学生品尝可口的免费午餐



耗资120多万资助贫困孩子上学的叶树元

见证绵阳变迁 爱上这座城市

□ 王庆

前天晚上，我在刚成立的小学同学微信群里聊得正酣，看到在苏州落户的学霸班长说绵阳“工业少，空气好，环境不错”，忍不住接话，告诉他绵阳一直是四川的工业“大户”，是中国唯一的科技城，当然不会承接高污染高耗能的企业。一口气从八大重点产业布局讲到军民深度融合，从中物院、中国气功中心讲到长虹、九洲，如数家珍般。

学霸惊讶我一个异乡人怎么会对这些信息了然于心，我说，因为我是记者、我爱绵阳。

12年前，我离开企业内部宣传单位来到这座我热爱的城市，成为一名真正意义上的记者，也开始了我对绵阳的了解。穿行在这座城市的大街小巷、田间地头，我用笔和镜头记录下一个又一个有爱、精彩的瞬间。我的记忆中，有甩掉了贫困帽子后，捧起花生追着要送给村干部和记者品尝的脱贫群众，有顶着烈日在稻田里帮父母扬花时，被工会送上门

去的金秋助学金感动得喜极而泣的贫困大学生，还有携一双中年儿子共同签订眼角膜捐赠证书的老红军夫妇……

“5·12”特大地震，好像是一支无形的笔，将绵阳人的生活划为了地震前、地震后。对一名时政记者来说，更是如此。

北川陈家坝，安州高川、茶坪，平武豆叩、响岩，整个抗震救灾和灾后重建期间，我和同事们几乎踏遍了绵阳的每一个角落。我看见过地震中被埋后获救，在慰问会上泣不成声的北川干部；还到重庆潼南中医院看望过被锯掉双腿的地震伤员；还在北川香泉乡遇到了前来参与援建的山东淄博网友。地震3周年时，卫生部组织参与抗震救灾的医生回访北川，采访一名千里迢迢赶来绵阳，为北川中学学生做心理疏导的女医生时，我和她都忍不住泪流满面。

生活在继续。阴霾散去之后，绵阳凤凰涅槃。几年之间，北川新县城从一片河滩上拔地而起，变成了最美县城、绵阳的旅游名片；教育园区从无到有，成为莘莘学子追逐梦想的摇篮；宝马、

艾默生、京东方，高速发展的绵阳，吸引了众多知名企业纷纷落户。

已经数不清自己采访了多少次投资洽谈会、项目签约仪式、企业奠基开工投产仪式，我只知道，这几年，不光基础雄厚的电子信息产业进一步发展，绵阳的节能环保、高端装备制造、汽车及零部件等新兴产业也异军突起，连续保持着两位数以上的增长，军民融合的企业也越来越来，产值领跑全川，很多行业，都组建起了“国家队”站在了行业前端……

今天的新闻，终究会沉淀为明天的历史。

在包括我在内的每一个记者的注视与见证下，绵阳以惊人的速度变化着，城市颜值、经济实力都有相当大的提升。试问，除了新闻记者，有哪一个行业能有机会这样全面、深入、持久的了解、审视、记录一个城市的变迁？做到了这一切，又怎能置身事外，把绵阳当异乡？

热爱一座城市的方式很多，我的方式是用笔和相机，以及一颗温暖的心、冷静的脑。

□ 袁媛

大学毕业后进入绵阳日报社工作，已经有7年。对我而言，人生最好的年华与新闻为伍，每一次采访，都是一次不可多得的成长。7年记者生涯，遇到过很多令人感动的人和事，感受到很多崇德向善的正能量，能发掘、记录、传播这些平凡人的善举，传递温暖大爱，深感有幸。

前几日，我刚刚采访了市里几位全省道德模范获得者。看似平凡的他们，事迹却让人倍受温暖：寒冬勇跳粪池救儿童的李见廷、从普通钳工奋斗20多年成为钳工技术领军人物的游洪建、40余年任劳任怨照顾患病亲人的秦秀……这些质朴的人，善良、执着，用行动诠释了“真善美”。

还有前几年采访过的照顾生病爱

人20多年的薛明杰、身体高位截瘫却乐于助人、身患白血病依然热心公益事业的热血公益联盟志愿者卢华、投身志愿服务近10年的李振平，耗资120多万资助贫困孩子上学的叶树元，以及无私救助流浪狗、流浪猫的窝窝流浪动物救助中心的志愿者们……

太多太多的名字构成了一段段采访片段，或深或浅存留在记忆里。这些人，因为记者这个职业，让我有幸分享他们的故事。在这座城市的角落，他们用点滴的温暖汇成燎原之火，成为有形的正能量、鲜活的价值观念和文明城市的精神体现。作为记录者、传播者，真心希望通过我的文字，能让更多人了解这些大爱大善之人，引导更多人加入到“行善举”的队伍中，让绵阳这个温暖文明的城市更美好。

记录凡人善举 传递温暖大爱

冲锋陷阵一线 不辱记者使命

□ 彭雪

都说生命是一次愉快的行走，而对于记者来说，却是扛着担当与责任的“负重”前行。作为一名社会新闻记者，无论是身处灾难现场、奔忙在突发事件的街头；还是一直走在心系民生、传递温暖、挖掘幕后新闻的路上……记者的使命、责任和担当都激励我不忘初心，砥砺前行，采写出了许多获奖作品，还被授予“四川省十佳副刊好记者”称号。

时间追溯到2008年5月12日的汶川特大地震。当时，震区从交通到电路

到通信处于瘫痪状态。我迅速到达各大医院采访、手写稿件并逐一核实，那一夜，我和同事们一起通宵“战斗”。直到凌晨才知道，一路扶持我在绵阳成长的姐姐，被压在一乡镇广电站楼下，急需救援。由于缺乏救援设备，姐姐根本没有生还的希望。在撕心裂肺的痛楚中，我接到去重灾区北川采访的指示。

责任和担当让我来不及多想。那一刻，我无法关心家人，迅速收拾心情和其他四名同事奔赴北川。血迹斑斑的巨石、重伤的受灾群众、废墟下挣扎的生命、路边的残肢、灾后的救援、余震的

危险……在采访中，没有人退缩。救人、采访、一篇篇浸满泪水的稿件发出。

2008年5月15日晚，回到报社，交完所有稿件，得知我挚爱的姐姐被挖了出来，看着她早已冰冷的身体，心中的愧疚几乎将自己击倒。没有时间悲痛，我和同事们又穿梭于各大医院、九洲、南河体育馆等受灾群众安置点，收获着沉甸甸的感动与心痛。一直到震惊国人的唐家山堰塞湖排除险采访结束，我才抽时间关心一下父母，帮忙处理一些事宜。

回首10年记者生涯，类似的事例很多。生孩子后因为记者人手紧缺，休产

假的同时，我坚持跑自己所负责行业的重大新闻；九寨沟地震后，把年仅10个月的女儿送回奶奶家，和摄影记者蒲滔驻北川市中心医院救援前线，全面报道救援转移安置情况。许多时候顾不上吃饭，加班倒是家常便饭……

在众多突发重大新闻、热点新闻报道中，作为记者，我们总把自己当“军人”，克服一切困难，再苦再累也会坚持。因为责任与担当，10年来，酸甜苦辣数不胜数——我曾报道在舟山市普陀区跳水救人牺牲的三台英雄熊斌，因为英雄家属的感激涕零让我流泪；我也曾因采写重大案件受到诬陷质疑，而感到满腹委屈；也曾因为大年三十夜出门采访而被家人埋怨不解……尽管如此，这些经历却让我收获颇多，助我不断成长。

选择做一名记者，我无怨无悔。

□ 邓娟

当了快十年的记者，我收获了很多很多，对“记者是生活的记录者”这句话有了更深的认识与体会。

回想起这些，很多场景和人物让我难以忘怀。我市实施的“农村义务教育学校学生免费午餐计划”，我有幸用笔和镜头记录、传播它实现全覆盖的过程。2015年，“免费午餐计划”启动实施的当天，我来到北川禹里小学采访。食堂里的一盘盘免费午餐、一张张幸福笑脸，至今令我难忘。这次采访让我几度落泪，有一名小学生叫珠珠（化名），母亲在她2岁时因病去世，父亲常年不在家，她从小跟着爷爷奶奶一起生活。两位老人靠低保、复退军人优抚款、种魔芋卖钱养珠珠。当珠珠爷爷知道孙女吃上免费午餐，感动地热泪盈眶。珠

珠的故事，让刚成为母亲的我很是心疼，但我又为她感到高兴：爷爷奶奶对她疼爱有加，党和政府对她倍加关怀，这些爱让她可以健康快乐地成长。

“5·12”特大地震后一个冬天，我跟随林业部门前往北川关内采访。记得车刚过桂溪不久，前方道路因塌方中断，这时我们想调头返回，但此时回去的路也中断了，我们从当天下午被困到第二天早上才返回。在桂溪的板房里稍稍休息，我又投入到工作中。这样的经历对我来说十分珍贵，也更加坚定了我从事这个职业的信心和决心，因为只有经历过磨难后，我的人生才变得更加丰富与美好。

我爱记者的职业，我会更加努力学习用笔和镜头记录和传播真善美的点点滴滴，用行动诠释一名新闻工作者的责任与担当。

难忘感动瞬间 不忘责任担当

社会主义核心价值观

爱国



中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

韩竹申画 四江市作